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Změna obsluhy na našem sběrném dvoře 
V měsíci květnu letošního roku došlo ke změ-

ně obsluhy na našem sběrném dvoře. Pan Ladi- 
slav Bednář, který tuto práci vykonával od roku 
2019, již z osobních důvodů nebude ve funkci 
správce sběrného dvora pokračovat. Tato sku-
tečnost mě velmi mrzí. Snad každý, kdo navště-
vuje náš drásovský sběrný dvůr, může potvrdit, 
že pan Bednář svoji práci vykonával vždy velmi 
svědomitě, se smyslem pro pořádek a kázeň  
bez ohledu na své osobní volno a mnohdy i nad 
rámec popisu své práce. Pro svůj specifický  
a osobitý přístup k občanům bude pro nás bez 
nadsázky téměř nenahraditelný. 

Na základě zveřejněné výzvy k obsazení pra- 
covní pozice obsluhy sběrného dvora byl na tuto 
práci přijat pan Jaromír Křivánek z  Tišnova, 
který má praktické zkušenosti v oblasti odpado- 
vého hospodářství. Přeji panu Křivánkovi hod-
ně štěstí a pracovních úspěchů na této nelehké, 
avšak velmi záslužné a pro naši obec důležité 
pracovní pozici.

Panu Ladislavu Bednářovi přeji, aby si ve 
zdraví a klidu užíval penze a za jeho práci pro 
obec mu z celého srdce velmi děkuji. 

Příprava nových investičních akcí 
I v těchto letních měsících pokračujeme v pří-

pravě několika investičních akcí, o nichž by-
chom vás rádi informovali. 

Rybník v severní části obce 
O přípravě tohoto záměru jsem naše občany 

informovala v  minulém vydání Drásovského 
zpravodaje. V současné době je hotová projek-
tová dokumentace a k  projektu se vyjadřují 
příslušné dotčené orgány. Pokud situace půjde 
dle plánu, mohlo by v  podzimních měsících  
proběhnout výběrové řízení a celá akce může 
být zahájena ještě koncem letošního roku. Vize, 
že příští rok bude v Drásově vodní plocha, není 
nereálná v kontextu úsilí, které tomu věnujeme. 

Rekonstrukce školní kuchyně
Tento dlouho očekáváný projekt, na kterém 

pracuje Ing. arch. Miloš Bacík ze společnosti 
B-Construct s. r. o. je v podobné fázi. Projekt je 
dokončen a probíhá fáze tzv. „vyjadřovaček“. 
Poté bude hodně záležet na rychlosti a pružnos- 
ti stavebního úřadu v Tišnově. Faktem však je, 

Vážení občané, 
léto se kvapem přiblížilo a spolu s ním vám přinášíme 
také letní vydání Drásovského zpravodaje. 
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že je to projekt složitý, čemuž zřejmě bude od-
povídat i podrobný a velmi pečlivý postup sta-
vebního úřadu. V současné době nejsou k dis-
pozici žádné dotační tituly, které by pomohly 
projekt zafinancovat. Situace se ale na přelomu 
roku může změnit a dle předběžných informa-
cí naděje rozhodně je. Pakliže nebudou k dispo- 
zici dotační tituly, budou moji nástupci muset 
hledat jiné finanční zdroje, protože rekonstruk-
ce školní kuchyně je určitě současnou prioritou. 

Zvednutí lávky k dětskému hřišti
Jak měli možnost zaznamenat návštěvníci 

dětského hřiště Lodě u potoka a občané ze 
spodní části obce, byla v minulém období za-
páskována mobilní lávka přes tok Lubě. Proto-
že se jednalo o lávku mobilní, kterou v případě 
zvednutí hladiny vody můžeme odstranit (jak 
se tomu stalo v průběhu povodní v září roku 
2024) a lávka se nachází na pozemcích měs- 
tyse Drásov, nežádali jsme při jejím položení  
o souhlas stavebního úřadu. Z aktivity staveb-
ního úřadu Tišnov však byla tato lávka dle 
nového stavebního zákona označena za stavbu 
podléhající stavebnímu řízení. Proto musela být 
dočasně uzavřena, než se stavební povolení 

vyřídí. Protože je lávka velmi frekventovaná, 
způsobilo toto uzavření komplikace mnoha ob- 
čanům. Proto v rámci jejího dodatečného po-
volení pro nás byla prioritou rychlost. Obrátili 
jsem se s žádostí o pomoc na našeho občana 
– projektanta pana Ing. Martina Sádovského, 
který v  současné době projektuje a pomáhá 
v  Drásově připravovat hned několik staveb.  
Pan Ing. Sádovský vytvořil dodatečně projekt 
lávky a zajistil vyjádření všech orgánů, včetně 
Lesů České republiky, kterým patří vodní tok 
Lubě. Lesy České republiky vznesly požada- 
vek na navýšení výšky lávky nad úrovní toku 
Q50 (výška padesátileté vody), což pod vede-
ním našeho stavebního referenta Ing. Tomáše 
Veleckého úspěšně zvládli zrealizovat zaměst-
nanci našeho technického úseku. V současné 
době je lávka již stavebně řádně povolena a je 
možné ji využívat. Ovšem stále platí, že je mož- 
né ji využívat pouze na vlastní nebezpečí. 

O dalších připravovaných investičních zá- 
měrech vás v  samostatném článku informuje 
Ing. Tomáš Velecký. 
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Významné životní jubileum
V nedávném období oslavila své významné 

životní jubileum známá drásovská občanka  
a rodačka paní Ing. Alena Lavičková. Považuji 
za svoji milou čest na stránkách našeho zpra-
vodaje připomenout práci a zásluhy této jedi-
nečné ženy, která toho pro naši obec a širokou 
veřejnost vykonává tolik, že v podstatě nevím, 
odkud začít.

 Alena Lavičková od začátku 80. let, kdy se 
vrátila z vysokoškolských studií v Pardubicích, 
vede drásovský pěvecký sbor. Od roku 1993 za- 
čala hrávat na varhany v drásovském kostele, 
kde se střídala se svou maminkou paní Libu- 
ší Podalovou, která byla varhanicí v  Drásově  
a v Uníně. Od roku 1999 je paní Lavičková naší 
stálou varhanicí. Pěvecký sbor drásovské far-
nosti prošel v průběhu let různými obměnami, 
zpěváci přicházeli a odcházeli, ale Alenka byla 
tím, kdo to celé „držel“, řídil a rozvíjel. Její zá-
sluhou náš pěvecký sbor zdobí již řadu let svá-
teční mše, koncerty a významné slavnostní 
události v obci. Je skutečnou chloubou Drásova. 
Ne každá vesnice či město se může pochlubit 
takovým úspěšným hudebním tělesem. 

Paní Alena Lavičková působí od roku 2024 
spolu s  dalšími jako katechetka v  Čebíně  
a v Drásově. V hodinách náboženství přibližu-
je dětem víru a lásku k Bohu a to svým krásným 
a laskavým způsobem. A nejsou to jen hodiny 
náboženství, kterými paní Lavičková přispívá 
k duchovnímu růstu dětí. O Vánocích organi-
zuje pro děti návštěvy našeho kostela, sezna-
muje je s jeho prostředím, ukazuje jim varhany  
a zvony. Za poslední roky se těchto vánočních 
návštěv kostela zúčastnila většina školních tříd 

a několikrát tuto krásnou vánoční cestu absol-
vovala i naše drásovská školka. Návštěvy kos-
tela se staly součástí vánoční tradice v Dráso- 
vě a dětmi jsou velmi oblíbené. Přivést děti  
o Vánocích do kostela byl Alenčin nápad a ne-
lze ho hodnotit jinak, než jako počin hodný díku. 

V nedávané době jsme měli možnost zúčast-
nit se slavnostního požehnání nového kříže  
u brány kostela, který byl jako nález zrekon-
struován právě na popud paní Lavičkové. Z její 
iniciativy je tento kříž zasvěcen kněžím, kteří 
v drásovské farnosti působili a jsou v okolí kos-
tela pohřbeni. 

A nemohu se nevrátit také ke smutné covi- 
dové době. Na jaře 2021 před Velikonocemi, kdy 
lidé směli do kostelů pouze ve velice omezeném 
počtu, byla Alenka Lavičková inspirována myš-
lenkou – vyjít ven z kostela k lidem. Oslovila mně 
s nápadem vytvořit křížovou cestu na kamenné 
zdi našeho drásovského hřbitova. Tuto krásnou 
myšlenku jsem během několika dní zrealizova- 
la a naše drásovská křížová cesta se stala sym-
bolem víry i v nepříznivé době. Přicházeli k ní 
lidé z celého okolí a dokonce o ní byl i článek 
v Katolických novinách. 

Kompletní výčet záslužných aktivit paní  
Aleny Lavičkové by byl velmi dlouhý a stejně 
bych na něco zapomněla. Já osobně jsem se s ní 
blíže seznámila po svém nástupu do funkce 
starostky v roce 2010. Tehdy jsem ještě netuši- 
la, jaký toto naše seznámení a následné dlouho- 
leté přátelství bude mít význam pro můj vlast-
ní život. V osobě Alenky Lavičkové jsem měla 
možnost potkat člověka, který je vždy laskavý, 
štědrý, myslí na druhé a i všedním starostem 
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Ukončení veřejné sbírky 
na Drásovskou chaloupku
Veřejná sbírka na Drásovskou chaloupku bu- 

de ukončena ke dni 31. 7. 2026. Občané a spo-
lečnosti mají tedy do tohoto data ještě mož- 
nost přispět. Poté proběhne vyhodnocení sbír-
ky a finanční prostředky budou přesunuty pří-
mo na financování záležitostí stavby a jejího 
vybavení. V uplynulém období do sbírky přispě-
li: Hana Ležáková, Marie Kočková a manželé 
Welzelovi. Vysokou částkou pak přispěl: pan 
Martin Sádovský a to částkou 10 000 Kč.

Na kontě sbírky je k  datu uzávěrky tohoto 
zpravodaje shromážděna částka 444 805 Kč. 

Všem dárcům velmi děkuji. 

Vážení občané, 
přeji vám krásné prožití letošního léta, 
odpočiňte si na svých zasloužených 
dovolených, načerpejte energii ze slunečních 
dní a budu se s vámi opět těšit na shledanou 
na stránkách podzimního vydání 
Drásovského zpravodaje. 

Martina Bočková, starostka

Dne 17. června se na drásovkém úřadě usku-
tečnila důležitá prezentace pana Ing. Igora 
Havlů ze společnosti DUIS s.r.o., který pro ČOV 
Drásov–Malhostovice zpracoval studii intenzi-
fikace naší čistírny odpadních vod. Přítomným 
členům Valné hromady ČOV-zástupcům z Drá-
sova a Malhostovic představil pan Ing. Havlů 
variantní řešení plánované intenzifikace 

a aktuální popis naší kanalizace a stavu 
čistírny včetně zaznamenaných nedostatků. 

Kanalizace v  Drásově a Malhostovicích se 
budovala v  letech 2010–2012. Projektová pří-
prava probíhala od roku 2008. V roce 2022 byla 
stoková síť přivedena i do Nuzířova. Naše ka- 
nalizační síť má délku cca 22 km a obsahuje  
6 čerpacích stanic. Kapacita čistírny odpad- 

ních vod je 3350 ekvivalentních obyvatel (EO) 
a právě k této hranici se nyní pomalu blížíme. 
Technologii čistírny průběžně modernizuje- 
me, např. v  loňském roce jsme pořídili nové 
turbodmychadlo, které účinnost čištění výraz-
ně zefektivnilo. S  čím si však čistírna neumí 
poradit, je naprosto alarmující nátok dešťových 
a balastních vod. Protože je naše kanalizace 
striktně oddílná, neměly by na čistírnu natékat 
žádné vody mimo splašků. Při deštích však 
čistírna zaznamenává nátok dešťových vod, 
který několikanásobně překračují limity. Zkrát-
ka někde je něco špatně a my stále pátráme 
kde. V tomto úsilí budeme pokračovat a využi-
jeme k tomu všech dostupných prostředků.

Aktuality z ČOV Drásov Malhostovice

umí dát jakýsi „nadpozemský“ nádech. Nemo- 
hu se ubránit tomuto osobnímu vyznání, pro-
tože i v několika těžkých chvílích, kdy jsem se 
v  profesním a osobním životě ocitla zoufalá  
a vyčerpaná, vždy tu pro mě byla s  útěchou  
a povzbudila mě způsobem, jakým to umí jen 
ona. Vím, že takto je tu nejen pro mě, ale pro 
mnohé, také pro mnohé z vás. Poděkujme jí za 
to, že žije s námi v Drásově a naplňuje velkou 
část svého života prací pro druhé. Poděkujme 
jí za každý Štědrý den, kdy díky ní máme mož-
nost si již několik let tradičně odnést do svých 
domovů Betlémské světlo, které pro nás chystá 
před svým domem – Betlémské světlo před 
domem Lavičkových.

„Přeji ti milá Alenko za nás za všechny 
dodatečně všechno nejlepší, pevné zdraví 
a požehnání každého tvého dne.“ 
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Ale vraťme se k samotné intenzifikaci:
V  rámci prezentace nám byly představeny  

4 varianty stavebních a technologických úprav.

Varianta č. 1 by spočívala v tom, že se čistír- 
na nechá ve stávajícím stavu a pouze se odstra-
ní provozní nedostatky. V této variantě bychom 
kapacitu udrželi 3–5 let v závislosti na rozvoji 
našich obcí. Náklady jsou odhadovány na 
1 130 140 Kč. 

Varianta č. 2A počítá s využitím stávajících 
nádrží a výstavbou nového rozdělovacího objek- 
tu před aktivačními nádržemi a stávající usa-
zovací nádrž přizpůsobit nádrži regenerace  
kalu o objemu 162 m3 s nárůstem kapacity o 900 
ekvivalentních obyvatel. Cena 2 253 020 Kč. 

Varianta č. 2B navrhuje výstavbu nové dosa- 
zovací nádrže a využití stávající dosazovací 
nádrže na regeneraci kalu. Tato varianta před-
stavuje nárůst kapacity ČOV na 4300 EO. Cena 
21 597 290 Kč. 

Varianta č. 3 představuje komplexní řešení. 
Je dražší, ale pokryje jak nárůst obyvatel, tak 
případné nátoky balastních a dešťových vod. 
Spočívá v realizaci celé biologické linky nové 
aktivační nádrže a nové dosazovací nádrže. 
Kapacita ČOV by tak byla navýšena na 4700 – 
4850 EO. Cena 41 774 282 Kč. 

Tyto varianty jsou nyní diskutovány nejen 
na platformě ČOV Drásov–Malhostovice, ale 
také se zástupci našeho provozovatele Vodá-

renské a. s. a se zástupci Svazku vodovodů  
a kanalizací Tišnovsko.

V  návaznosti na zajištění financování po- 
třebné intenzifikace budeme pečlivě zvažovat 
také případné předání majetku ČOV Drásov–
Malhostovice do Svazku vodovodů a kanali- 
zací Tišnovsko, ve kterém máme vloženu kom-
pletní vodovodní síť a vložení kanalizační sítě 
by bylo jen logickým krokem. 

Bez ohledu na tyto budoucí kroky však před 
námi teď stojí nelehký úkol – odhalit nátoky 
dešťových vod na čistírnu. V čase co nejkratším 
připravím způsob a plán kontrol jednotlivých 
nemovitostí a stok, abychom prověřili, zda ne- 
jsou dešťové vody z nemovitostí odváděny do 
splaškové kanalizace. Zde musím apelovat  
na naše občany: zkontrolujte si prosím všichni 
napojení svých nemovitostí. Chybné napojení 
odhalíte sami následujícím způsobem: za deš-
tě otevřete imbusovým klíčem svoji revizní 
kanalizační šachtičku, (každý ji má u své ne- 
movitosti). Pokud šachtičkou protéká voda, 
aniž by se v domě splachovalo nebo vypouště-
la voda (pračka, vana, sprcha) jedná se o chyb-
né napojení. V takových případech nás obratem 
kontaktujte. 

O dalším vývoji a výsledcích jednání ohledně 
ČOV budou naši občané průběžně informováni. 

Mgr. Martina Bočková,
předsedkyně ČOV Drásov-Malhostovice
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Prodloužení splaškové kanalizace 
v ulici Pod Mlýnem
V Drásově se stále nachází několik rodinných 

domů, které dosud nejsou napojeny na splaš-
kovou kanalizaci. Jedná se o několik nemovi-
tostí na konci ulice Pod Mlýnem, jejichž odpad-
ní vody jsou v současnosti odváděny do jímek 
určených k vyvážení.

Projektová dokumentace pro prodloužení 
kanalizace byla zpracována již v minulosti, 
avšak samotná realizace nikdy neproběhla. 
Důvodem bylo mimo jiné i zamítnutí žádostí  
o dotační podporu. Přestože se jedná pouze  
o dodatečné napojení čtyř rodinných domů, 
realizace projektu by zároveň znamenala zasí-
ťování celé další lokality soukromých pozemků.

Zastupitelstvo městyse Drásov občanům při-
slíbilo obnovení přípravy projektu a zajištění 
stavebního povolení. Projektová dokumentace 
i vyjádření dotčených orgánů již byly předlože-
ny stavebnímu úřadu a po letních prázdninách 
očekáváme vydání stavebního povolení.

Dalším krokem bude jednání s vlastníky do-
tčených pozemků o jejich spoluúčasti na finan-
cování celé stavební akce, do kterého může  
být zapojen také Svazek ČOV Drásov–Malhos- 
tovice i obec samotná.

Nový povrch komunikace v ulici Zahradní
Městys Drásov se rovněž zavázal k přípravě 

projektové dokumentace pro rekonstrukci ulice 
Zahradní. Návrh nového povrchu komunika- 
ce a celkového prostorového uspořádání zpra-
covává Ing. Kateřina Surá.

Vzhledem k omezené šířce veřejného pros- 
toru je navržena jednosměrná komunikace. 
Odvodnění části vozovky bude řešeno do při-
lehlého zeleného pásu, zatímco druhá část bude 
napojena na již připravenou odbočku dešťové 
kanalizace, která byla vybudována při rekon-
strukci ulice Nové.

Před výstavbou rodinných domů v této loka-
litě byla zpracována studie rozšíření technické 
infrastruktury, zahrnující vodovod, kanalizaci  
i obslužnou komunikaci. Součástí dohody byl 
také závazek stavebníků podílet se na realiza- 
ci těchto staveb. Bohužel tento závazek nebyl  

v plném rozsahu naplněn a k výstavbě komuni-
kace ze strany stavebníků nedošlo.

Vydání stavebního povolení pro nový projekt 
očekáváme na konci roku. Financování samotné 
realizace bude však z významné části záviset 
na příspěvcích vlastníků okolních pozemků.

Ulice Průmyslová a Tišnovská
Poslední místní komunikací, která dosud 

neprošla komplexní rekonstrukcí, je ulice Prů-
myslová. Projektovou dokumentaci pro povo- 
lení stavby rekonstrukce zpracovává společ- 
nost ODEHNAL PROJEKT s. r. o., zastoupená 
panem Petrem Odehnalem.

V minulém měsíci jsme obdrželi informaci od 
společnosti VAS, a.s., o připravovaném projek- 
tu výstavby vodovodu v ulici Průmyslová. Sou-
částí záměru je propojení vodovodní sítě mezi 
ulicemi Tišnovská a Potoční. Rekonstrukce 
povrchu komunikace proto bude muset násle-
dovat až po dokončení těchto prací. V současné 
době bohužel nelze odhadnout, zda bude reali-
zace zahájena v horizontu dvou, nebo více let.

Pozitivní zprávou je příslib Správy a údržby 
silnic Jihomoravského kraje na zpracování pro-
jektové dokumentace pro rekonstrukci posled-
ního úseku krajské komunikace v ulici Tišnov-
ská. Součástí projektu by mělo být vybudování 
vjezdového ostrůvku, který přispěje ke zklid-
nění dopravy při příjezdu do obce, a také nové 
řešení napojení křižovatky s ulicí Průmyslovou.

V souvislosti s touto akcí bude nutné dobu-
dovat část dešťové kanalizace v prostoru plá-
novaného vjezdového ostrůvku. Právě v tomto 
místě se při vydatnějších deštích pravidelně 
tvoří rozsáhlá vodní kaluž, kterou jistě dobře 
znají i drásovští řidiči. Realizace projektu by 
tak měla přispět nejen ke zvýšení bezpečnosti 
dopravy, ale také ke zlepšení odvodnění této 
části komunikace.

Je tedy zřejmé, že ulice Průmyslová se na 
kompletní rekonstrukci bude muset ještě ně- 
kolik let počkat. Její technický stav je však již 
nevyhovující, a proto po letních měsících plá-
nujeme alespoň lokální opravy a vyspravení 
největších výtluků.

Ing. Tomáš Velecký,
stavební referent městyse

 

Investiční akce a připravované projekty 
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Den dětí v Drásově 
Odpoledne plné radosti, smíchu a společných zážitků

Poslední květnová sobota patřila na Drásov- 
ských humnech hlavně dětem. Spolek SPOLU 
v Drásově ve spolupráci s Městysem Drásov  
zde připravily oslavu Dne dětí spojenou s tur-
najem v pétanque pro malé i velké nadšence.

O hlavní program se postarala animátorka 
Niki Lárová se svým prasátkem Cecilem. Její 
vystoupení plné her, písniček, tance a interak-
tivní zábavy vtáhlo do děje nejen děti, ale i jejich 
rodiče.

Během odpoledne děti zdolávaly čtyři soutěžní 
stanoviště, na nichž si vyzkoušely svou šikov- 
nost, pohybové dovednosti i důvtip. Za splněné 
úkoly sbíraly razítka a na závěr je čekala zaslou- 
žená sladká odměna s překvapením. Součástí 
programu byl také tvořivý koutek, kde si děti  
i dospělí vyráběli náramky, zdobili kamínky, 
malovali na dřevěná zvířátka a látkové tašky 
nebo si odnášeli vlastnoručně vyrobené drob-
nosti na památku. O pestrou zábavu se posta-
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ralo také malování na obličej, 
pletení copánků, skákací hra- 
dy a oblíbená slackline, která 
prověřila rovnováhu a obrat-
nost nejednoho účastníka.

Velkému zájmu se těšila  
i drobná zvířátka od místních 
chovatelů, která byla součástí 
programu po celé odpoledne. 
Děti měly možnost se s nimi 
seznámit zblízka, pohladit si 
je a dozvědět se řadu zajíma-
vostí. 

Mezi oblíbené aktivity pat- 
řila rovněž střelba z luku, 
kterou si děti i dospělí mohli 
bezpečně vyzkoušet pod ve-
dením zkušených instrukto- 
rů z Tišnova. Díky jejich trpě- 
livému přístupu si mnozí 
účastníci odnesli nejen nový 
zážitek, ale i radost z prvních 
přesných zásahů.

Radost a nadšení přinesl 
také příjezd místních dobro-
volných hasičů. Děti si mohly 
prohlédnout hasičské auto 
zblízka, nahlédnout do jeho 
vybavení, posadit se za volant 
a vyzkoušet si střelbu vody 
na cíl. V průběhu odpoledne 
představila navíc svou čin- 
nost nadace Vivere, která se 
věnuje podpoře zdravého 
životního stylu dětí a návratu 
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proměnit tento den v krásnou vzpomínku pro 
děti i dospělé. Velké poděkování patří Městysi 
Drásov za spolupráci a všem dobrovolníkům, 
kteří věnovali svůj čas, energii a ochotu při 
organizaci této akce. Už teď se těšíme na další 
společné setkání.

Organizační tým spolku 
SPOLU v Drásově

k aktivnímu trávení času mimo digitální svět. 
Příjemné odpoledne zakončila diskotéka s DJ 
Meluzínem a posezení u občerstvení. 

Největší radost nám však udělala účast. 
Dětský den s námi strávilo neuvěřitelných  
180 dětí. Vidět tolik rozzářených tváří, spoko- 
jených rodičů a lidí, kteří si společně užívají  
čas v naší obci, je pro nás tou největší odměnou. 
Ze srdce proto děkujeme všem, kteří za námi 
přišli, vytvořili skvělou atmosféru a pomohli 
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Rok 2026 je pro drásovské hasiče ve zname-
ní významného jubilea, ale také pestré spolko-
vé a soutěžní činnosti. Vedle oslav 145. výročí 
založení sboru se členové během jarních měsí-
ců věnovali tradičním akcím, práci s mládeží  
i sportovním soutěžím, v nichž opět zazname-
nali řadu pěkných výsledků.

Začátek roku patřil valné hromadě sboru, 
které se zúčastnilo 80 % členů a také pozvaní 
hosté. Schůzi zahájil starosta sboru Lukáš Ham- 
řík připomínkou zesnulých členů a přivítáním 
hostů. V první části zaznělo hodnocení uplynu-
lého roku 2025. Přednesena byla zpráva staros-
ty sboru, velitele, vedoucí mládeže i finanční 
zpráva hospodáře. Celkové shrnutí poté ve své 
zprávě doplnil a potvrdil revizor sboru.

Další část valné hromady patřila volbě nové-
ho výkonného výboru sboru pro období 2026  
až 2031. K navrženým kandidátům nikdo ne-
vznesl připomínky a všichni byli jednomyslně 
schváleni. Aktuální složení výkonného výboru 
je k dispozici na našich nových webových strán-
kách www.sdhdrasov.cz. 

V závěru byl představen plán aktivit na rok 
2026 a schůze následně pokračovala diskusí.

Sbor dobrovolných hasičů Drásov
Jednou z prvních plánovaných akcí roku byl 

sběr železného šrotu, který proběhl v sobo- 
tu 28. března 2026 v předvelikonočním období. 
Během odpoledne se podařilo sesbírat více než 
čtyři tuny šrotu. Drásov byl tak před Velikono-
cemi opět o něco uklizenější a výtěžek ze sbě-
ru pomohl podpořit oslavy výročí sboru i čin-
nost mladých hasičů.

Na konci dubna jsme se zapojili také do pří-
prav tradičního pálení čarodějnic. Společně  
s mladými hasiči jsme pomohli s chystáním 
vatry a vytvořili čarodějnici. Během odpoled- 
ne a večera jsme zajišťovali provoz naší udírny 
a zároveň dohlíželi na bezpečnost celé akce.

Dne 23. května jsme se zú-
častnili Dne s hasiči v Tiš-
nově, který navázal na osla-
vy 150 let od založení SDH 
Tišnov. Součástí programu 
byla také ukázka požárního 
útoku mladých hasičů, ze 
které jsme si odvezli zlatý 
pohár. Návštěvníkům jsme 
zároveň představili naši 
techniku – oblíbenou Avii  
i Tatru 815 CAS 20.
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Na konci května jsme se zapojili do Dne dětí 
na Drásovských humnech. Pro návštěvníky  
jsme připravili ukázku zásahové techniky a vy- 
bavení. Děti si mohly prohlédnout naši vý- 
jezdovou Tatru, vyzkoušet si zásahový oblek, 
seznámit se s vybavením používaným při zása-
zích a nechyběla ani oblíbená možnost vy- 
zkoušet si stříkání vodou z hasičské proudnice.

Začátek června už tradičně patřil Memoriá- 
lu Josefa Neudeckera a Zdeňka Melkese, který 
pořádá SDH Lomnička. Závodu se zúčastnilo 
také naše smíšené družstvo dospělých.

Oslavy 145. výročí založení sboru v Drásově 
Na květen 2026 připadly oslavy 145. výročí 

založení sboru v Drásově. Oslavy zahájila slav-
nostní valná hromada, která se uskutečnila  
v pátek 15. května v drásovské sokolovně.  
Vedle místních členů sboru přijali pozvání  
také zástupci spřátelených okolních sborů, 
Miroslav Chromý z HZS JMK PS Tišnov, sta-
rostka SH ČMS okresu Brno-venkov Jana Štel-
cová a starosta 11. okrsku Libor Malášek. Po 
ohlédnutí za historií sboru a jednotky následo-
valo předávání četných uznání sboru a vyzna-
menání okresního i krajského sdružení.

Sobotní program měl pokračovat na hum- 
nech venkovní částí oslav, jejíž součástí měly 
být také ukázky historické techniky a další 
doprovodný program. Dopoledne se uskutečni-
la slavnostní mše v drásovském kostele, při níž 
pan farář Kopecký poděkoval všem za obětavou 
službu a požehnal jejich další práci.

Kvůli nepříznivému počasí byla venkovní část 
oslav zrušena. Náhradní termín je stanoven 
na sobotu 5. září. V neděli 6. září navážeme 
závodem v požárním útoku a štafetě OBV 
CUP 2026, který každoročně pořádáme. 

Všichni jste už nyní srdečně zváni.

Činnost mladých hasičů
Jarní měsíce se u mladých hasičů nesly ve 

znamení uzlovacích štafet. S dětmi jsme se zú-
častnili závodů v Senticích, Kuřimském Jestřa-
bí a Deblíně, kde se letos uzlovačka konala 
vůbec poprvé. Sezónu jsme pak uzavřeli domá-
cím závodem, 8. ročníkem Drásovského uzlu.

I přes generační obměny v našich týmech 
nadějných závodníků jsme šli opět do soutěží. 
A jak si naši závodníci vedli?

V Senticích jsme postavili po jednom týmu 
ve všech kategoriích. Tým přípravky vybo- 
joval krásné 3. místo a mladší i starší obsa- 
dili shodně 6. místo. V jednotlivcích jsme měli 
zastoupení rovněž ve všech kategoriích. Mezi 
mladšími vybojovala Tamarka Kukurová 4. mís- 
to, mezi staršími získala 1. místo Nela Usto- 
halová, mezi dorostenkami skončila Valerie 
Kočnarová na 2. místě a mezi dorostenci vy-
bojoval 3. místo Dominik Ustohal.
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V Kuřimském Jestřabí jsme měli zástup- 
ce ve všech kategoriích. Tým přípravky obsa- 
dil 4. místo. V kategorii mladších nastoupily 
dva týmy – tým „A“ skončil čtvrtý a tým „B“ 
sedmý. Ve starších pak náš tým zvítězil  
a obsadil 1. místo. V jednotlivcích mladších 
vybojovala Tamarka Kukurová 6. místo a Jirka 
Duba 13. místo. Ve starších se Nela Ustoha- 
lová umístila na 3. místě a Veronika Šmardová 
skončila dvanáctá. Mezi dorostenci pak Vale- 
rie Kočnarová získala 3. místo a Dominik 
Ustohal 2. místo.

V Deblíně jsme měli opět zastoupení ve 
všech kategoriích. Tým přípravky vybojoval 
2. místo, v kategorii mladších obsadil tým „A“ 
5. místo a tým „B“ 9. místo, zatímco tým star-
ších získal krásné 3. místo. V jednotlivcích 

mladších zazářila Tama-
ra Kukurová 1. místem, 
Franta Grézl skončil se-
dmnáctý. Ve starších se 
Nela Ustohalová umísti-
la na 1. místě, Veronika 
Šmardová byla dvanáctá 
a mezi dorostenci si Va-
lerie Kočnarová doběh- 
la pro 2. místo, zatímco 
Dominik Ustohal obsadil 
4. místo.

Na domácí půdě se nám tentokrát tolik ne-
dařilo. V týmových soutěžích už chyběla kate-
gorie přípravky. Mezi mladšími jsme opět měli 
dva týmy – tým „A“ skončil na 6. místě a tým „B“ 
na 9. místě. Týmu starších se tentokrát nedaři- 
lo podle představ a obsadil 11. místo. V jednot-
livcích se Tamara Kukurová umístila čtvrtá 

a Daniel Kočnar patnáctý. Ve starších skon-
čila Vendula Knížová na 7. místě a Nela Ustoha-

lová na 14. místě. Mezi dorostenci pak Valerie 
Kočnarová vybojovala 3. místo a Dominik 
Ustohal obsadil 5. příčku. 

Z jarní uzlovací sezóny si tak odvážíme spous-
tu zkušeností i řadu pěkných úspěchů a už teď 
se těšíme na další závody.

V květnu jsme se s Nelou Ustohalovou a Va-
lerií Kočnarovou poprvé zúčastnili závodů ve 
štafetě na 60 metrů, které se konaly v Hrušova- 
nech u Brna. Přestože šlo pro obě dívky o první 
zkušenost s tímto typem soutěže, vedly si vel-
mi dobře a Valerii se ze 3. místa podařilo 
postoupit do krajského kola, které se usku-
teční v polovině září v Brně.

Na konci května a v červnu odstartovala také 
sezóna závodů OBV CUP v požárním útoku  
a štafetách na 4 × 60 metrů, která bude pokra-
čovat dál v letních a podzimních měsících.

První závody se uskutečnily 31. května v He-
rolticích, kde jsme měli v každé kategorii druž-
stev jednoho zástupce. Mladší obsadili 11. mís-
to, starší skončili šestí a junioři vybojovali  
4. místo.

Druhé kolo OBV CUP proběhlo 7. června v Lom- 
ničce, kde jsme měli zastoupení v kategorii 
mladších a juniorů. Místo štafety 4 × 60 metrů 
se zde běžela uzlovací štafeta. Mladší obsadili 
8. místo a junioři skončili pátí.
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Třetí kolo závodů v požárním útoku se kona-
lo 14. června v Deblíně. Počasí nás sice zpočát-
ku drželo v napětí, nakonec ale vše proběhlo 
bez deště. Na závodech jsme tentokrát nastou-
pili v plném počtu a měli jsme zastoupení ve 
všech kategoriích. Mladší vybojovali 10. místo, 
starší skončili sedmí a juniorům se podařilo 
získat krásné 3. místo.

Protože se letos řada dětí posunula do vyš-
ších a náročnějších kategorií, bereme všechny 
letošní výsledky – ty úspěšné i méně povedené 
– především jako cenné zkušenosti. Další závo-
dy nás teprve čekají, a tak jsme sami zvědaví, 
jak se nám bude dařit dál.

Činnost jednotky SDH
V první polovině roku vyjížděla naše jednot-

ka celkem k sedmi událostem. Šlo o tři požáry, 
tři plané poplachy a jeden zásah v rámci ostat-
ní pomoci. Důležitou součástí činnosti jednotky 
je také odborná příprava. Dva naši členové 
absolvovali školení pro velitele, kde si rozšířili 
znalosti a dovednosti potřebné pro bezpečné 

a správné řízení zásahů.
V červnu se jednotka zapojila do specializo-

vaného výcviku v okolí hradu Veveří, který byl 
zaměřený na plnění závěsných vaků pro vrtul-
níky, takzvaných bambi vaků. Tento typ výcvi-
ku je důležitý zejména při zásazích u rozsáhlých 
lesních požárů, kdy je potřeba rychle dopravit 
větší množství vody i do hůře přístupného te-
rénu. Hasiči si během cvičení vyzkoušeli různé 
způsoby plnění vaků – například z přírodního 
vodního zdroje, mobilních nádrží nebo pomocí 
proudnic. Právě plnění proudnicemi si mohli 
naši členové prakticky vyzkoušet.

Do výcviku se zapojila Armáda České repub-
liky, Letecká služba Policie České republiky  
i soukromá společnost Helicompany. Na místě 
současně operovaly čtyři vrtulníky. Součástí 
cvičení byla také dálková doprava vody pomo-
cí velkoobjemového čerpání a systému SOMA-
TI, který pomáhá zajistit dostatek hasební vody 
při náročných zásazích. Pro naši jednotku šlo 
o cennou zkušenost a příležitost procvičit spo-
lupráci s dalšími složkami při mimořádných 
událostech.

Závěrem
První polovina roku tak ukázala, že drásovský 

sbor má za sebou nejen bohatou historii, ale  
i velmi živou současnost. Vedle oslav 145. výro- 
čí založení jsme se zapojili do tradičních obec-
ních akcí, pomáhali s úklidem Drásova, před-
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ru, která nám pomůže zajistit lepší podmínky 
pro trénink mladých hasičů a jejich další rozvoj.

Část tréninkového vybavení je umístěna ven- 
ku na hřišti, kde je přístupná i veřejnosti. Bohu- 
žel se opakovaně stává, že s ním není zacháze-
no šetrně a některé prvky, například kladina 
nebo překážka, bývají poškozené. Prosíme pro-
to všechny návštěvníky hřiště, aby si uvědomi- 
li, že toto vybavení slouží především dětem  
k tréninku mladých hasičů. Každé poškození 
nám komplikuje přípravu, stojí čas i peníze na 
opravy a ve výsledku omezuje možnosti dětí 
bezpečně trénovat.

Děkujeme všem, kteří nás podporují, pomá-
hají nám a fandí nám – právě díky vám může 
sbor pokračovat v tradici, která je s Drásovem 
už 145 let pevně spjata.

Za SDH Drásov Jana Krejčí

S příchodem prvních letních dnů se příroda 
kolem Drásova rozzáří a provoní květy. Louky, 
lesy i polní meze ožívají novým životem a právě 
červen je tradičně označován jako Měsíc mys-
livosti a ochrany přírody. Pro nás, drásovské 
myslivce, to ale není čas odpočinku, ale období 
zvýšené péče a každodenní práce v honitbě.

V tomto období přichází na svět nová genera- 
ce volně žijící zvěře – srnčata, zajíčci nebo mla-
dé koroptve. Mláďata jsou v prvních týdnech 
velmi zranitelná a potřebují především klid. 
Zvlášť ohrožená jsou během senoseče. Srnčata 
totiž nemají vyvinutý útěkový reflex a při ne-
bezpečí se přikrčí k zemi, kde jsou v trávě téměř 
neviditelná.

Proto v těchto dnech vyrážejí myslivci spo- 
lu s dobrovolníky do luk ještě před sečením.  
S pomocí dronů s termovizí vyhledávají mláďa-
ta a přenášejí je do bezpečí. Každý takto za-
chráněný život je pro nás tou největší odměnou.

Rádi bychom zároveň požádali i vás, obyva-
tele Drásova, o ohleduplnost při pobytu v příro- 
dě. Mějte své psy pod kontrolou, protože i jinak 
poslušný pes může mláďata vyplašit nebo od-
dělit od matky. Pokud při procházce narazíte 
na srnče, nesahejte na něj – matka bývá nablíz-
ku a lidský pach by mohl způsobit, že ho opus-
tí. V lesích a na loukách se snažte pohybovat 
klidně, zejména za svítání a soumraku.

Myslivost není jen o zvěři, ale především  
o péči o krajinu. V tomto období se staráme  
o krmelce, doplňujeme minerální lizy a pečuje-
me o napajedla, aby měla zvěř dostatek vody  
i v suchých dnech.

Přejeme vám krásný začátek léta a mnoho 
příjemných chvil v přírodě kolem Drásova. 

Děkujeme všem, kteří se k ní chovají ohledu-
plně a pomáhají ji chránit.

Za Myslivecké sdružení Drásov 
Zdeněk Sítař

Červen – měsíc myslivosti a nového života

stavovali veřejnosti naši techniku, pracovali  
s mladými hasiči a sbírali zkušenosti i úspěchy 
na soutěžích. Stejně důležitá zůstává také čin-
nost výjezdové jednotky, odborná příprava 
členů a spolupráce s dalšími složkami při vý-
cviku i zásazích. To vše by nebylo možné bez 
obětavé práce členů, podpory veřejnosti a nad-
šení mladé generace.

K dobrému tréninku patří nejen nadšení dětí 
a práce vedoucích, ale i kvalitní zázemí a od- 
povídající vybavení. Zázemí v Drásově máme 
velmi dobré, závodní materiál se však pravidel-
ným používáním opotřebovává a je potřeba jej 
obnovovat. Aktuálně řešíme například náhradu 
koncovek savic a do budoucna bychom rádi 
pořídili vybavení pro štafety na 60 metrů. Pro-
to budeme vděční za jakoukoli finanční podpo-
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Naši žáci na Podnikavé konferenci: 
přebírali jsme certifikát „Leader 
v podnikavosti“ a sdíleli dobrou praxi
V úterý 2. června se zástupci naší školy spo-

lečně se žáky zúčastnili Podnikavé konfe- 
rence „Když mladí mění svět“. Konferenci 
pořádala Lipka a byla zaměřena na rozvoj pod-
nikavosti, participace žáků a sdílení inspira- 
tivní praxe škol z Jihomoravského kraje.

Součástí programu bylo slavnostní ocenění 
podnikavých škol, které v letošním roce úspěš-
ně prošly procesem certifikace. Naše škola při 
této příležitosti převzala certifikát „Leader  
v podnikavosti“, jenž potvrzuje dlouhodobé 
systematické úsilí školy o podporu iniciativy, 
samostatnosti a aktivního zapojení žáků do 
školního života.

Významnou roli na konferenci sehráli žáci ze 
školního parlamentu, kteří zde prezentovali 
proces tvorby profilu podnikavého absolventa 
a profilu podnikavého učitele. Ve svém vystou-
pení představili, jak se na těchto dokumentech 
aktivně podíleli, jak probíhala spolupráce mezi 
žáky a pedagogy a jaký význam mají tyto pro-
fily pro směřování školy.

Konference nabídla kromě prezentací škol 
také inspirativní přednášky a diskuse na téma 
participace mladých lidí, aktivního občanství 
a podpory iniciativy žáků. Účastníci měli mož-
nost sdílet zkušenosti, diskutovat konkrétní 
nástroje zapojování žáků a načerpat nové pod-
něty pro další práci ve škole.

Účast na Podnikavé konferenci byla pro naše 
žáky i pedagogy cennou zkušeností a potvr- 
zením, že směr, kterým se naše škola v oblasti 

podnikavosti a participace ubírá, má smysl. 
Děkujeme všem žákům školního parlamentu za 
reprezentaci školy a organizátorům za inspira-
tivní setkání.

Naši žáci představili své nápady 
na Tržnici podnikavých nápadů
Ve čtvrtek 21. května se vybraní žáci naší 

školy zúčastnili Tržnice podnikavých nápa-
dů, která se konala v Administrativním a ško-
licím centru Jihomoravského kraje v Brně. Akci 
pořádala Lipka – školské zařízení pro environ- 
mentální vzdělávání, konkrétně její pracoviště 
Podnikavá mysl, a byla určena žákovským 
týmům základních škol z Jihomoravského kra-
je. Tržnice podnikavých nápadů dala žákům 
příležitost představit své vlastní projekty, pod-
nikavé iniciativy a nápady, které ve škole rea-
lizují nebo teprve plánují. Současně mohli na-
čerpat inspiraci od vrstevníků z jiných škol  
a vyzkoušet si, jak své myšlenky srozumitelně 
představit veřejnosti.

Základní škola Drásov
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Program akce byl pestrý a prakticky zamě-
řený. Dopoledne se žáci připravovali na prezen-
taci svých stánků a zúčastnili se workshopu, 
který jim nabídl tipy, jak dále rozvíjet nápad  
a efektivně spolupracovat v týmu. Následovala 
samotná tržnice, během níž jednotlivé týmy 
představovaly své projekty ostatním účastní-
kům i hostům. Závěr patřil inspirativnímu se-
tkání s mladým podnikavcem, který žákům 
přiblížil svůj vlastní příběh.

Účast na této akci byla pro naše žáky cennou 
zkušeností. Mohli si vyzkoušet prezentaci vlast- 
ních nápadů, posílit sebevědomí, komunikační 
dovednosti i schopnost spolupráce. Zároveň si 
odnesli nové podněty a motivaci do další práce 
ve škole. 

Děkujeme organizátorům za inspirativní akci 
a našim žákům za skvělou reprezentaci školy.

Český den proti rakovině 2026
Tak jako každý rok, i letos vyrazili žáci do 

ulic, aby podpořili sbírku Český den proti ra-
kovině. Ta je známá jako „kytičkový den“ díky 
legendárním žlutým kytičkám, které dárci zís-
kají za svůj příspěvek. Letošní sbírka se kona- 
la 13. května a výtěžek byl určen na prevenci 
a léčbu nádorů hlavy a krku. Naši žáci nezahá-
leli a chopili se svého úkolu s nadšením a velkou 
energií. 

Kromě vybírání peněz na půdě školy se žáci 
vydali také do drásovské školky, na základní 
školu v Čebíně, do výrobního závodu Innomo-
tics a dalších firem v okolí. Úspěšní však neby-
li jen na těchto místech – na ulici je často sami 
zastavovali kolemjdoucí, kteří se rozhodli při-
spět na dobrou věc. 

V letošní sbírce se podařilo během jediného 
dopoledne vybrat částku 35 126 korun. 

Tímto bychom chtěli moc poděkovat všem, 
kteří se do letošní sbírky zapojili. Je neuvěřitel-
né, jak se lidé dokáží spojit a pomoci ostatním, 
když jde o správnou věc. 

Finále soutěže „ROZPOČTI SI TO! 2025/2026“ 
kategorie Základní školy (2. stupeň)
V pátek 22. května bylo ve velkém sále České 

národní banky v Praze uspořádáno celostátní 
finále soutěže zaměřené na rozvoj finanční gra-
motnosti „ROZPOČTI SI TO!“. Do tohoto finále 
se probojoval tým naší školy ve složení Domi-
nika Jakubková, Adéla Bělušová, Tereza 
Urbánková (8. A) a Witold Satlawa (8. B). 

Základní část soutěže probíhala online ve 
webové aplikaci. Každý tým představoval  
konkrétní „herní rodinu“, která plnila základní, 
bonusové a kreativní úkoly spojené s hospoda-
řením domácnosti a každodenním životem. 
Součástí byly také úkoly k tématu Global Money 
Week 2026 – Smart Money Talks, kde se žáci 
věnovali kritickému myšlení a práci s informa-
cemi.

V Praze pak naši finalisté předstoupili před 
přísnou tříčlennou porotu. Svou herní rodinu 
skvěle odprezentovali, zdůraznili hlavní po- 
znatky, které si ze soutěže odnášejí, a ukázali, 
co nového se naučili. 

Odměnou za náročný program jim byla i vel-
mi zajímavá prohlídka Návštěvnického cent- 
ra ČNB, během níž mohli všichni účastníci  
nahlédnout dokonce do podzemního trezoru.

Náročný den plný nových zážitků a zkuše-
ností byl ukončen slavnostním vyhlášením 
výsledků. Náš tým obsadil nádherné 7. místo, 
a navíc získal speciální ocenění za nejlepší 
prezentaci!
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Tento 14. ročník byl zároveň ročníkem posled- 
ním. Do historie soutěže se naše škola zapsala 
nesmazatelným písmem – celkem jsme do ní  
v průběhu let vyslali rekordních 116 týmů  
a hned 10 z nich se probojovalo až do finále. 

I když oblíbený formát končí, finanční vzdě-
lávání na naší škole nekončí. Jak za organizá-
tory uvedla Jana Merunková: „Soutěž Rozpočti 
si to! za 14 let své existence přinesla tisícům 
dětí příležitost učit se zábavnou formou velmi 
praktické a pro celý život opravdu důležité věci. 
Někdy je ale třeba udělat krok dál. Herní prvky 
jsou jedním z efektivních způsobů moderní 
výuky, proto už dnes pracujeme na novinkách, 
které stávající soutěž nahradí.“

Budeme se tedy těšit, jaké nové výzvy nám 
budoucnost přinese, a našim úspěšným fina-
listům moc gratulujeme a děkujeme za skvělou 
reprezentaci školy!

LEGO DRACI 2026
Letošní sezóna byla pro náš tým LegoDraci 

výjimečná. Díky našemu projektu, robotice  
i týmové spolupráci jsme měli možnost zúčast-
nit se řady zajímavých akcí, kde jsme předsta-
vovali naši práci a získávali nové zkušenosti.

Krátce po začátku sezóny jsme dostali jedi-
nečnou příležitost navštívit Poslaneckou sně-
movnu Parlamentu České republiky, kde jsme 
mohli představit náš tým i naši práci. Potkali 
jsme se přímo s bývalým ministrem školství  
a měli možnost s ním probrat všechna témata 
týkající se soutěže. Následovala prohlídka pro-
stor Poslanecké sněmovny, během níž jsme se 
podívali do zasedacích místností a historických 
částí budovy a dozvěděli se více o fungování 
Parlamentu.

Další úspěšnou akcí byl Forbes Next Big 
Thing, kde jsme projekt představovali širší ve-
řejnosti a pokoušeli se navázat nové kontakty. 
Díky této akci jsme měli možnost podívat se na 
nejnovější modely z oblasti moderních techno-
logií, které nám přinesly inspiraci pro další 
rozvoj našeho projektu. Jsme rádi, že jsme se 
této akce mohli zúčastnit, jelikož nám přinesla 
spoustu nových nápadů, ať už pro tuto sezónu, 
nebo pro ty příští.

Podobnou akci jsme absolvovali ještě jednou. 
Tentokrát se jednalo o Maker Faire, který se 
konal na Brněnském výstavišti. Akce probíhala 
po celý víkend formou veletrhu, na kterém jsme 
měli svůj stánek. Představovali jsme soutěž 
FIRST LEGO League, které se s týmem účast-

níme. Na stánku jsme ukazovali jízdy s naším 
robotem, inovační projekt a měli jsme nachys-
tanou i aktivitu pro děti, aby si robota mohly 
vyzkoušet. Snažili jsme se o to, abychom dětem 
přiblížili soutěž a ukázali, že robotika není slo-
žitá a každý si v týmu může najít své místo.

Náš inovační projekt se zrodil díky VUT, Fa-
kultě stavební, Ústavu fyziky, kde jsme prová-
děli měření našeho výzkumu. Pracovali jsme  
s přístrojem zvaným georadar, který funguje 
na principu odražení a následného přijímání 
elektromagnetických vln. Díky tomuto principu 
dokáže georadar najít předměty ukryté hlubo-
ko pod zemí. Jelikož letošní téma soutěže byla 
archeologie, tato technologie se vyloženě ho-
dila pro náš projekt. Na VUT jsme si s georada-
rem vyzkoušeli pracovat a provedli vlastní vý-
zkum naměřených hodnot. Po ověření jsme 
zjistili, že georadar dokáže najít zakopané před-
měty s velkou přesností. Sestavili jsme vlast- 
ního robota, který s georadarem jezdí, a celý 
proces měření tak zrychluje a zjednodušuje.

S tímto projektem jsme se vydali na krajské 
kolo soutěže FLL. Soutěž se skládá ze čtyř  
rovnocenných disciplín. První z nich je Robot 
Game, kde musíme s námi naprogramova- 
ným robotem splnit co nejvíce úkolů v časovém 
limitu dvou a půl minut. Druhou disciplínou je 
Robot Design, kde porotci hodnotí, jak je náš 
robot sestavený, zda používá senzory a jak je  
napsaný kód pro jeho jízdu. Před porotou se 
prezentuje také inovační projekt, na kterém 
jsme spolupracovali s VUT. Porota nám kladla 
doplňující otázky a bylo vidět, že je náš projekt 
zaujal. Poslední disciplínou jsou Core Values, 
kde porotci hodnotí týmovou spolupráci, cho-
vání k ostatním týmům, ale i k sobě navzájem. 
Po skončení jízd a sečtení bodů od porotců 
probíhá slavnostní ceremoniál, kde se vyhlásí 
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tří nejlepší týmy z každé kategorie. Z celkového 
výsledku jsme postoupili z druhého místa do 
finále v Praze, které jsme si s týmem moc užili.

I když soutěž skončila, pokračovali jsme  
v dalších aktivitách s ní spojených. Náš inovač-
ní projekt jsme představili na Podnikavé kon-
ferenci Jihomoravského kraje. Představování 
probíhalo formou veletrhu pro žáky ostatních 
škol, se kterými jsme sdíleli své nápady. I my 
jsme se mohli podívat na projekty jiných týmů 
a načerpat inspiraci, kterou bychom mohli vy-
užít i v budoucnu.

Poslední akcí tohoto roku byla soutěž Robo 
Expo. Soutěž tvoří tři disciplíny: sledovač čáry, 
robo sumo a tajná disciplína, kterou pořadate-
lé prozradili až po začátku soutěže. Právě v této 
disciplíně jsme získali krásné druhé místo. 
Letošním zadáním byla „popelnice budoucnos-
ti“. Měli jsme vytvořit model pro 3D tiskárnu  
a připravit prezentaci o tom, jak bychom si ta-
kovou popelnici představovali, co by měla umět 
a jak by měla fungovat.

Letošní sezóna byla opravdu nabitá. Získali 
jsme spoustu nových zkušeností, navázali cen-
né kontakty, poznali mnoho inspirativních lidí 
a měli možnost představit naši práci na řadě 
významných akcí. Především jsme si však od-
nesli spoustu krásných společných zážitků, na 
které budeme ještě dlouho vzpomínat.

Za LegoDraky jejich členky  
Dominika Jakubková a Kateřina Hrazděrová

Čtenářská slavnost 1.A, 1.B, 1.C
První rok ve škole je pro každé dítě obrov-

ským krokem. Písmenka se postupně měnila ve 
slova, ze slov vznikaly věty a poté celé příbě- 
hy. Z nesmělých prvňáčků se postupně stali 
sebevědomí školáci. Začátkem června svoje 
celoroční úsilí zúročili na již tradiční Čtenářské 
slavnosti, která byla dojemnou a veselou teč-
kou za prvním rokem jejich školní docházky. 

Všichni přítomní se mohli na vlastní oči pře-
svědčit, jak obrovský kus cesty děti od září  
ušly. Prvňáčci totiž nepředvedli „jen“ to, že už 
zvládají celou abecedu, ale proměnili se v ho-
tové umělce. Děti s jistotou četly texty i hádan-
ky a přednášely básničky. Při dramatizaci po- 
hádek žáci ukázali, že textu nejen rozumí, ale 
dokážou ho i skvěle prožít a zahrát. Celým sá-
lem se také nesly veselé písničky doprovázené 
rytmickým pohybem a různými tanečními cho-
reografiemi, které vykouzlily úsměv na tváři 
každého diváka. 

Celé vystoupení uza-
víraly dojemné tóny  
s poděkováním rodi-
čům za jejich celoroční 
podporu při vzdělává-
ní. Nakonec přistoupily 
třídní učitelky a asis-
tentky ke slavnostní-
mu pasování prvňáčků 
na čtenáře.



číslo 2, červen 2026	 19

Školní parlament ve druhém pololetí: 
od nápadů k činům
Druhé pololetí bylo ve školním parlamentu 

plné nápadů, spolupráce a nových zkušeností. 
Kromě tradičních akcí, které už na naší škole 
neodmyslitelně patří ke školnímu roku, jsme se 
letos zaměřili také na témata, která jsme si na 
jeho začátku stanovili jako jedny z důležitých 
priorit.

Samozřejmě nechyběly oblíbené akce, jako 
Týden naruby, kdy si žáci mohli alespoň na 
chvíli vyzkoušet, jaké je to stát na druhé straně 
katedry a vyměnit si roli se svými učiteli. Velký 
úspěch měl také Barevný týden nebo Pyža-
mový den, které přinesly do školních chodeb 
spoustu dobré nálady a kreativity.

Nezůstali jsme však jen u organizace zábav-
ných akcí. Jedním z našich cílů bylo více se za-
pojovat do komunikace s učiteli a vedením ško-
ly a aktivně se podílet na tom, jak naše škola 
funguje. A právě v této oblasti se nám podařilo 
udělat velký krok vpřed.

Školní parlament se například zapojil do spo-
luvytváření profilu absolventa a učitele naší 
školy. Přemýšleli jsme nad tím, jaké vlastnosti, 
dovednosti a hodnoty by měl mít žák, který naši 
školu opouští, i učitel, který jej na této cestě 
provází. Výsledky naší práce jsme následně 
společně s deváťáky a učiteli představili na 
Podnikavé konferenci v Brně, kde jsme měli 
možnost sdílet zkušenosti a nasát inspiraci od 
jiných škol a studentů.

Velkou radost máme také z projektu nového 
relaxačního koutku. Díky třem akcím Snída- 
ně pro relaxační koutek, které jsme během 
roku uspořádali, se nám podařilo vybrat finanč-
ní prostředky na vznik příjemného prostoru na 
školní chodbě. Věříme, že bude sloužit všem 
žákům jako místo pro odpočinek, setkávání  
i krátké zastavení během školního dne.

Zástupci parlamentu se během druhého po-
loletí věnovali také konkrétním podnětům od 
svých spolužáků. Jednali s vedením školy na-
příklad o nabídce volitelných jazyků nebo  
o možnosti pořízení školního pítka. Nově jsme 
také navázali spolupráci se školní jídelnou, se 
kterou jsme diskutovali různé nápady na oži-
vení školního stravování a zpříjemnění prostře-
dí jídelny.

Velmi inspirativní zkušeností byla návště- 
va svobodně demokratické školy CoLibri. 
Měli jsme možnost poznat jiný způsob fungo-
vání školy, diskutovat s jejími žáky i pedagogy 
a zamyslet se nad tím, které prvky svobodné- 
ho vzdělávání by mohly být inspirací také pro 
naši školu. Naše následné reflexe ukázaly, že  
i malé změny mohou vést k větší samostatnos-
ti, odpovědnosti a spokojenosti žáků.

Školní rok jsme zakončili společným team-
buildingem školního parlamentu. Během set- 
kání jsme se ohlédli za tím, co se nám v průbě-
hu roku podařilo, reflektovali jsme naši práci  
a společně plánovali nové cíle a nápady pro pří-
ští rok. Po pracovní části nás čekala zasloužená 
odměna v podobě návštěvy lasergame, kde 
jsme si mohli užít spoustu zábavy, posílit týmo-
vého ducha a vytvořit další společné zážitky.

Druhé pololetí nám znovu ukázalo, že školní 
parlament není jen o pořádání akcí, ale přede-
vším o tom, aby žáci měli možnost vyjádřit svůj 
názor, přicházet s vlastními nápady a podílet 
se na životě školy. Děkujeme všem spolužákům, 
učitelům i vedení školy za podporu a spolu- 
práci. Už teď se těšíme na nový školní rok a na 
všechny nápady, výzvy a příležitosti, které nám 
přinese.

Za školní parlament Veronika Smutná
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Poslední květnový pátek se drásovská soko-
lovna znovu otevřela pro širokou veřejnost. 
Celorepubliková akce Noc sokoloven, která letos 
nesla téma Poezie, přilákala do naší sokolovny 
desítky dětí i rodičů a nabídla bohatý program.

Už odpoledne bylo před sokolovnou živo. Děti 
se scházely s očekáváním, co všechno je bě- 
hem odpoledne a večera čeká. A že toho neby-
lo málo! Hlavním bodem programu byla tema-
tická šifrovací hra ulicemi Drásova. Účastníci 
se vydali po předem připravené trase, kde na 
ně čekaly nejrůznější úkoly, hádanky a šifry. 
Každá správně vyřešená zastávka přinesla 
další střípek do výsledné tajenky. Letos však 

nešlo o ledajakou tajenku – děti postupně sklá-
daly slova ze sokolské hymny „Lví silou“. Bylo 
krásné sledovat, jak se jednotlivé skupinky 
rozbíhaly do ulic, luštily, počítaly, hledaly indi-
cie a vzájemně si pomáhaly. Někteří se vraceli 
do sokolovny s vítězným úsměvem, jiní potře-
bovali trochu pomoci. Jedno však měli spo- 
lečné všichni – nadšení z objevování a radost  
z dobře odvedené práce.

Po návratu čekala na děti další výzva – oblí-
bená opičí dráha. Sokolovna se na chvíli pro-
měnila ve velké dobrodružné centrum s přes-
koky, podlézáním, šplháním a balancováním  
na různých překážkách.

Noc sokoloven

Loučení se 2. B aneb Možná přijde i kouzelník
Dva společné roky utekly rychleji, než bychom 

čekali. Z dětí, rodičů i pedagogů 2. B se stal tým, 
který držel při sobě, podporoval se a dokázal si 
společně užít spoustu hezkých chvil. A právě  
v tomto duchu proběhlo i naše rozloučení.

Na rodičovských schůzkách vznikl nápad 
uspořádat zahradní slavnost – a ukázalo se, že to 
byla skvělá volba. Sešli jsme se všichni, každý 
něčím přispěl a odpoledne se proměnilo v pří-
jemné setkání plné pohody. Rodiče připravili 
dobroty, občerstvení i ohniště, děti si užívaly 
volný čas a společnost kamarádů.

Velkým překvapením byl příjezd kouzelníka 
Ondřeje Sládka, finalisty soutěže Česko Sloven-
sko má talent. Přijel až z Ostravy a dětem vy-
kouzlil nejen úsměv na tváři, ale i atmosféru 
plnou nadšení. Na závěr si každý odnesl balón-
kový dáreček, který jim s radostí vytvaroval.

Celé odpoledne bylo krásnou tečkou za dvě-
ma roky, které jsme společně prožili.

Děkuji všem rodičům 2. B za podporu, ocho-
tu a skvělou spolupráci. Dětem přeji prázdniny 
plné slunce, dobrodružství, smíchu a nových 
zážitků – a do dalších školních let spoustu ra-
dosti a úspěchů.

Mgr. Irena Baxantová
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Když se začal večer pomalu blížit, nastal čas 
na společné setkání za sokolovnou. Nechybělo 
opékání špekáčků ani zpívání s heligónkou  
u ohně. Děti si vyzkoušely sokolský nástup  
a pozdrav, a na chvíli tak nahlédly do tradic, 
které provázejí Sokol už po generace.

Jak se blížila noc, sokolovna se začala měnit 
z tělocvičny na společné místo pro spánek. 
Karimatky, spacáky, polštáře, plyšáci a posled-
ní přípravy před spaním. Na letošní Noci soko-
loven se k přespání odhodlalo 23 dětí a 3 dos- 
pělí, což vytvořilo opravdu početnou výpravu.

Po desáté hodině se všichni uložili ke společ-
nému čtení pohádky. V sále postupně utichal 
šum rozhovorů a zdálo se, že noc bude klidná. 
A také byla… tedy téměř. Jediným narušením 
nočního ticha bylo občasné hlasité chrápání. 
Dodnes však není zcela jasné, zda jeho původ-
cem byl některý z dospělých, nebo některé  
z dětí. Vyšetřování stále pokračuje a důkazy 
jsou neprůkazné.

Ráno přišlo dříve, než by si mnozí přáli. První 
nedočkavci byli vzhůru už za svítání a brzy pro-
budili i zbytek. Naštěstí na všechny čekala od-
měna v podobě výborné snídaně, která dodala 
energii na poslední část programu. A protože 
správný Sokol nezačíná den lenošením, násle-
dovalo ještě jedno kolo oblíbené opičí dráhy.

Po společném úklidu sokolovny, skládání 
spacáků a posledních rozloučeních nastal čas 
vydat se domů. Unavení, ale spokojení, s nový-
mi zážitky a společně stráveným časem.

Letošní Noc sokoloven opět ukázala, že soko- 
lovna není jen budova. Je to místo, kde se tvo-
ří zážitky a kde se tradice přirozeně prolínají  
s dětským smíchem a dobrodružstvím.

Děkujeme všem organizátorům, pomocní-
kům, rodičům i dětem za vytvoření skvělé atmo-
sféry a už teď se těšíme na příští rok. 

A jaké bude téma? To se necháme překvapit.

za celý organizační tým Eva Bilanová
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Počátkem roku jsme tra- 
dičně vystupovali na ple-
sech a při různých spole-
čenských příležitostech. 
Připravili jsme celou řadu 
nových choreografií – val-
čík, mix standartních tan-
ců, kankán a také českou 
polku. Směs písniček, na 
které jsme tancovali, sice 
zazněla na loňských ho-
dech, ale byla líbivá, takže 
– proč nevyužít. A na Mis-
trovství ČR v Chrudimi se 
ukázalo, že to byla dobrá 
volba. Mistrovství se kona-
lo tradičně počátkem květ-
na a do Chrudimi se sjelo 
více než 500 tanečníků. 

Soutěžilo se ve více tanečních disciplínách  
a v naší kategorii – formací české polky bylo  
6 tanečních kolektivů. A i když nás bylo nejmé-
ně – 4 páry – zvítězili jsme a byli Mistři ČR. 
Dobře zvolená hudba a dobrá technika doká- 
zala porazit kolektivy z tanečních škol, za kte-
ré tancovalo více párů. Zklamání poražených 
bylo viditelné – malý Drásov tentokrát vymetl 
se všemi. Bylo to super, měli jsme velikou radost 
a vítězství jsme si opravdu užili. 

Nesoutěžili jsme však jenom ve formacích, 
všechny páry nastoupily i na soutěž v párové 
české polce. Bylo 38 soutěžících párů a soutěž 

byla velmi vyrovnaná. S velkým napětím jsme 
všichni čekali na vyhlašování postupů do dal-
ších kol. A Lukáš Wagner s Kamilou Bedná- 
řovou, Petr Jůza s Petrou Bělušovou, Jakub 
Čada se Sabinou Konečnou a Stanislav Bárta 
s Andreou Hamříkovou do dalších kol postupo- 
vali. Stanislav s  Andreou skončili nejlépe –  
ve finále na 4. místě. Jsou již juniorští Mistři 
ČR pro rok 2022 a tak doufáme, že i v dospělých 
titul Mistra ČR získají. Naváží tak na své před-
chůdce – Stanislava Slezáka a Míšu Rašovskou, 
kteří byli Mistři ČR v párové polce v roce 2023 
a 2024.

Za dobu více než 40ti letého trvání Taneční-
ho klubu jsme se zúčastnili bezpočtu soutěží  
a svými výkony dokázali, že i velké kluby s námi 
musí počítat. V párovém tancování jsme něko-
likanásobní mistři i vicemistři ČR v  různých 
disciplínách, ve formacích máme za dobu trvá-
ní klubu mnoho finálových umístění, stříbrné  
i bronzové medaile. Zlaté medaile a titul mistra 
ČR ve formacích české polky jsme však získali 
až letos. Je to krásné ocenění dlouholeté práce, 
velkou pobídkou do další činnosti a věřím, že 
to není titul poslední.

Vedoucí TK M. Bělušová

Taneční klub Sokol Drásov 
Mistr České republiky 2026 ve formacích polky
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V sobotu 23. května se uskutečnil jubilejní 
10. ročník turistického pochodu Drásovská 
stopa.

Po delší době nám tentokrát přálo počasí – jak 
v týdnu před akcí, tak i v sobotu, a to se přízni- 
vě projevilo na účasti, která byla letos rekordní 
– 470 turistů a cykloturistů. 

Tím jsme o více než stovku překonali dosa-
vadní nejvyšší účast z roku 2024.

Po deseti ročnících už se v okolí těžko hleda-
jí místa, kudy jsme trasy ještě nevedli, ale 
přesto se pár nových koutů ještě našlo.

Pěších tras bylo letos pět. 
Nejkratší (6 km) byla určená hlavně pro ro- 

diče s nejmenšími turisty vedla tradičně do 
Malhostovic s opět lehce pozměněnou varian-
tou. Po cestě měly děti kontrolní zpestřovací 
stanoviště v Malhostovicích – to aby na chvilku 
zapomněly, jak moc už je bolí nožičky, mohly se 
podívat i do leteckého muzea, tentokrát i s od-
borným komentářem, který snad zaujal spíš 
jejich rodiče a v drásovském parku si pak opět 
mohly opéct špekáček. 

Delší pěší trasy pak turisty dovedly na Če-
bínku, Zlobici, Babí lom, do údolí řeky Svratky 
a na spoustu dalších míst.

Cyklotrasy měly čtyři varianty. 
Nejkratší (17 km) byla opět se zaměřením 

spíše na rodiče s dětmi, nejdelší (60 km) letos 
s větším převýšením v oblasti kolem Sýkoře, 
nebo Babylonu. I zkušení matadoři si letos zpo-
tili pomyslná trička rozhodně více než loni.

Účast na trasách byla následující

 PĚŠÍ celkem dospělí děti

 6 km  111  66  45

16 km  111  80  31

25 km  20  18  2

32 km  14  12  2

50 km  11  11  -

všechny pěší  267  187  80

CYKLO celkem dospělí děti

17 km  80  43  37

26 km  55  32  23

42 km  31  24  7

60 km  37  35  2

všechny cyklo  203  134  69

Nejmladší účastnice měla 4 měsíce, nejstar-
ší účastník 81 let. Nejvíce startujících bylo opět  
z Drásova – více než 200, dále z Brna a Tišnova 
– přes 30, z Čebína a Kuřimi přes 20, z Malhos- 
tovic 17. Ze vzdálenějších končin k nám pak 
turisté přicestovali například ze Šumperku, 
Prahy, Olomouce, Karlovy Studánky, Humpolce, 
Havlíčkova Brodu, Břeclavi i ze Slovenska.

A na závěr opět velké poděkování všem, kte- 
ří se na této již tradiční akci jakkoliv podíleli, 
protože poskládat tuhle složitou mozaiku bez 
kteréhokoliv chybějícího dílku by nedávalo 
smysl. Díky všem zapojeným organizátorům, 
sponzorům a doufejme, že i spokojeným účast-
níkům a třeba zase za rok…

Za pořadatele Rostislav Matal

Drásovská stopa 2026
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Každý velký příběh začíná nápadem. Ten náš 
vznikl v hlavě trenérky Evy Bilanové, která chtě-
la, aby děti z drásovského kroužku všestrannos-
ti ukázaly svůj talent i mimo hranice Drásova.

A tak se zrodila výprava našich malých so-
kolů. Dvanáct dětí z Drásova – Zuzana Bilanová, 
Emil Haarbrandt (pro nemoc se závodu nezú-
častnil), Malvína Hořínková, Mariana Hořín- 
ková, Klára Jasanská, Tomáš Jasanský, Adéla 
Slepánková, Laura Staňková, Mariana Stařin-
ská, Agáta Podalová, Stela Podalová a Monika 
Vinklerová – se od února začalo připravovat na 
župní přebor žactva v sokolské všestrannosti.

Sokolská všestrannost totiž není jednoduchá 
soutěž. Prověřuje děti v 10 sportovních oblas-
tech – ve sportovní gymnastice, šplhu, atletice 
a plavání. Soutěžící musí ukázat nejen sílu  
a rychlost, ale také obratnost, přesnost a vytr-
valost.

Dvakrát týdně se děti scházely v sokolovně, 
kde trénovaly správnou techniku a gymnastic-
ké sestavy na koberci, hrazdě, lavičce (kladině) 

a kruhech . Se sestavami pomáhala také tre-
nérka Zuzana Vaněčková, která v Sokole Drásov 
vede kroužek gymnastiky.

Příprava atletických disciplín probíhala ven-
ku – na fotbalovém hřišti, kde se trénovaly běhy 
a sprinty, a v areálu školy, kde děti pilovaly skok 
do dálky a hody.

A potom přišel dlouho očekávaný závodní 
víkend. S řízky, v jednotných týmových tričkách 
a hlavně s dobrou náladou jsme vyrazili do 
Tišnova. Čekal nás den plný sportu, nervozity, 
radosti a nezapomenutelných zážitků.

A výsledek? Ten předčil očekávání – naši 
sokolové získali krásných 15 medailí v různých 
disciplínách. Obrovským úspěchem bylo také 
vítězství v celkovém hodnocení pro Zuzanu 
Bilanovou (zlatá medaile), Marianu Stařin- 
skou (bronzová medaile) a Tomáše Jasanského  
(bronzová medaile). Díky vybojované zlaté me-
daili postoupila naše přebornice Zuzana Bila-
nová na celorepublikový Přebor ČOS ve spor-
tovní všestrannosti mladšího žactva v Brně.

Drásovští sokolové  
zazářili v sokolské všestrannosti

Zleva nahoře: Zuzana Bilanová, Monika Vinklero-
vá, Mariana Hořínková, Mariana Stařinská, Tomáš 
Jasanský, Laura Staňková, Adéla Slepánková, Eva 
Bilanová (trenér). Zleva dole: Agáta Podalová, Mal-
vína Hořínková, Stela Podalová, Klára Jasanská

	

Zleva nahoře: Eva Bilanová (trenér), Mariana Stařin- 
ská, Laura Staňková, Klára Jasanská, Zuzana Bila-
nová, Monika Vinklerová, Tomáš Jasanský, Adéla 
Slepánková. Zleva dole: Agáta Podalová, Malvína 
Hořínková, Stela Podalová, Mariana Hořínková (sedí 
na zemi)
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Do nové soutěžní sezóny vstupuje drásovský 
volejbal s další významnou změnou. Po několi-
ka letech ve vedení klubu ukončil své působení 
předseda Stanislav Slezák, kterému děkujeme 
za jeho práci a čas věnovaný rozvoji našeho 
oddílu.

Novým předsedou Volejbalového sdružení 
Drásov byl zvolen Miloš Malý. Vedle dlouholeté-
ho působení v našem klubu je také členem vý-
boru Okresního volejbalového svazu Brno-ven-
kov a koordinátorem soutěže MINI, která zajiš-
ťuje organizaci volejbalu pro nejmladší hráče.

K více či méně výrazným změnám dochází 
také v jednotlivých družstvech. Předsezónní 
výhledy trenérů si můžete přečíst na následu-
jících stránkách a nebo nás můžete začít sle- 
dovat na Instagramu vsdrasov či Facebooku 
Volejbalové sdružení Drásov, kde se dozvíte 
nejčerstvější novinky.

MUŽI A II. liga rekapitulace sezóny 2025/2026
Sezóna 2025/2026 se zařadí mezi jednu  

z nejnáročnějších, které mužský tým ve 2. lize  
v posledních letech absolvoval. Od prvních kol 
bylo zřejmé, že cesta soutěží nebude jednodu-
chá. Kádr pravidelně zasahovala zranění, která 
vyřazovala ze hry důležité opory týmu. Sestava 
se skládala podle aktuálních možností. Situaci 
navíc komplikovala i neúčast některých klíčo-

vých hráčů v jednotlivých utkáních z pracov-
ních, studijních či jiných důvodů.

Přesto hráči během celé sezóny předváděli 
maximální nasazení a bojovnost. V řadě utkání 
dokázali držet krok s nejlepšími týmy soutě- 
žea několikrát potvrdili svůj herní potenciál. 
Bohužel právě chybějící stabilita sestavy a ome-
zené možnosti rotace hráčů se nakonec ukázaly 
jako rozhodující faktory a mužstvu se nepodaři-
lo vybojovat dostatek bodů k udržení ve 2. lize.

Pro Zuzanu začala další část přípravy. Čekaly 
ji týdny tréninku, zdokonalování sestav i atle-
tických disciplín. V Brně už závodila mezi nej-
lepšími mladými sokoly z celé republiky a uká-
zala, že i děti z malého oddílu mohou dosáhnout 
velkých věcí.

Z celkového počtu 48 závodnic skončila na 
28. místě. Nejlepší umístění získala ve skoku 
dalekém, kde výkonem 3,410 m obsadila 6. mís- 
to celkově. Výborně si vedla také v přeskoku 
přes švédskou bednu, kde skončila na 6. místě, 
a ve šplhu na tyči do výšky 3 m, který zvládla 
za krásné 3 sekundy (11. místo celkově).

Celá tato cesta – od Drásova přes Tišnov až 
do Brna – byla důkazem, že když se spojí chuť 
dětí, práce trenérů a podpora rodičů, mohou 
vzniknout krásné sportovní příběhy.

A nejhezčí odměna přišla na závěr, když děti 
po závodech řekly: „Paní trenérko, kdy máme 
příští trénink?“

Takže jedeme dál. Chceme dál ukazovat, jak 
šikovné děti v Drásově máme, a příští rok se  
na nás mohou v Tišnově znovu těšit. A věříme, 
že se další drásovští sokolové probojují až do 
celorepublikové soutěže.

Eva Bilanová, trenérka

Volejbalové sdružení Drásov

Horní řada zleva: Martin Rozsypal, Zdeněk Balík, 
Petr Hajzer, Daniel Šíp, Martin Čechovič, Jakub 
Neruda a trenér Jiří Rozman. Spodní řada zleva: 
Jakub Olšar, Tomáš Rozman, Ladislav Odehnal, 
Jonáš Fiala, Vladislav Staněk, Matyáš Pokorný
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Dobrou zprávou ale je, že nakonec druholigo-
vý volejbal v Drásově bude pokračovat i v se-
zóně 2026/2027.

S koncem sezony přicházejí také personální 
změny. Po několika letech končí po vzájemné 
domluvě na pozici hlavního trenéra Jiří Rozman. 
Ten však u volejbalu v Drásově nekončí, ale 
posune se na jinou trenérskou roli. Nového 
hlavního trenéra představíme brzy. 

Změnami prochází také hráčský kádr. Někte-
ří hráči své působení ukončili, další omezují 
sportovní činnost. Vedení klubu proto pracuje 
na doplnění mužstva i zapojení mladších hráčů.

Na závěr patří poděkování všem hráčům za 
jejich přístup a obětavost, výboru za jejich čas-
to neviditelnou činnost, sponzorům za podporu 
a v neposlední řadě fanouškům.

Do sezóny 2026/2027 tak vstupujeme s novou 
energií, novým trenérským vedením a odhod-
láním vrátit mužský volejbal tam, kam patří.

							     
			   Jiří Rozman, trenér

Zhodnocení sezóny – ženy A tým 
Tuto sezónu jsme opět pojali především ja- 

ko sbírání cenných zkušeností. Po vydařeném 
soustředění, kde se utužila parta a kvalitně se 
trénovalo, jsme vstoupili do sezony s velkým 
odhodláním, chutí navázat na předchozí roč- 
ník a výrazně se posunout vpřed. Holky byly 

od začátku motivované a svým přístupem uka-
zovaly, že chtějí udělat další krok ve svém roz-
voji a bojovat o přední příčky tabulky.

Je třeba zdůraznit, že máme nejmladší tým  
v celé soutěži, což s sebou přináší nejen velký 
potenciál do budoucna, ale také určitou daň  
v podobě nedostatku zkušeností. Očekávání 
před sezónou byla vysoká, realita však přinesla 
i řadu překážek. Během sezóny nás trápila zra-
nění a v mnoha utkáních se projevila nezkuše-
nost, která vedla k chybám především v kon-
covkách setů. Právě tyto momenty nás často 
připravily o cenné body. Přesto sezónu hodno-
tíme pozitivně. 

Holky během roku odvedly obrovský kus prá-
ce, získaly mnoho zkušeností a ukázaly charak-
ter i bojovnost. Máme na čem stavět a věříme, 
že získané zkušenosti dokážeme v dalších se-
zónách zúročit. Nyní nás čeká kvalitní letní 
příprava a několik turnajů, které nám pomohou 
dále se zlepšovat. Do další sezony tak budeme 
vstupovat s cílem navázat na odvedenou práci 
a posunout se zase o krok dál. 

Velké poděkování patří všem našim sponzo-
rům, fanouškům a podporovatelům, kteří nás 
pravidelně navštěvovali a podporovali po celou 
sezónu. Vaší podpory si velmi vážíme. Budeme 
se na vás těšit i v další sezoně, která pro nás 
začne 19. září. 

	 Tomáš Vyskočil, trenér

Muži B – zhodnocení sezóny 2025/2026
Tým B mužů má před sebou ještě závěrečný 

dvojzápas Krajského přeboru 2, do kterého 
vstupuje z průběžného 4. místa. Dosavadní 
průběh sezóny odpovídá našim očekáváním. 
Většina utkání se hrála na venkovních antuko-
vých kurtech, což našemu převážně halovému 
týmu příliš nevyhovovalo a na výsledcích se to 
často projevilo.

Naopak v domácích utkáních odehraných  
v hale jsme předváděli kvalitní výkony a doká-
zali porazit i vedoucího lídra soutěže Znojmo. 
Potvrdili jsme tak, že právě halové prostředí 
našemu hernímu stylu vyhovuje výrazně lépe.

Bez ohledu na konečné umístění už nyní víme, 
že v příští sezóně budeme nastupovat v Kraj-
ském přeboru 1, který se hraje výhradně v hale. 
Přestože nás čekají kvalitnější soupeři, věříme, 
že právě tato soutěž bude našemu týmu více 
vyhovovat.

Horní řada zleva: Asistent trenéra Petr Málek, Eliš- 
ka Ondroušková, Barbora Jelínková, Eliška Křiván-
ková, Nikola Málková, Karolína Kellnerová, Adéla 
Brázdová, Martina Hrabcová, Tereza Polášková, 
trenér Tomáš Vyskočil. Dolní řada zleva: Radka 
Mezuláníková, Tereza Baláková, Barbora Málková, 
Adéla Jarošová, Adéla Štěpánková
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B tým bude i nadále sloužit jako důležitý pro-
stor pro mladší a méně zkušené hráče, kteří zde 
mohou sbírat cenné zápasové zkušenosti a při-
pravovat se na případný přechod do A týmu.

	 Matouš Pospíšil, trenér

Muži U20 a U22
V sezóně 2025/2026 nastupovali naši mladí 

volejbalisté v krajském přeboru U20 a zároveň 
v 1. lize U22, druhé nejvyšší celostátní soutěži. 
Přípravu na nový ročník jsme zahájili tradičním 
soustředěním ve Vidnavě. Hlavním cílem sezó-
ny bylo rozšířit hráčský kádr, získávat herní 
zkušenosti a připravit mladší hráče na přechod 
do vyšších kategorií.

V soutěži U22 dostávali příležitost všichni 
hráči, i za cenu toho, že výsledky nebyly vždy 
na prvním místě. Přesto jsme jako nováček 
obstáli velmi dobře a nakonec obsadili 5. místo, 
přičemž od druhé příčky nás dělily pouhé dva 
body.

V krajském přeboru U20, který byl organizač- 
ně propojen se soutěžemi U18 a U22, jsme skon-
čili na pěkném 4. místě ze 16 družstev. O vede-
ní týmu při utkáních U20 se staral Jiří Hrdina.

Velké poděkování patří všem, kteří se na 
fungování týmu podíleli – asistentům Vojtovi 
Havlovi, Jiřímu Hrdinovi a Matouši Pospíšilovi.

Uplynulý ročník hodnotíme pozitivně. Poda-
řilo se rozšířit hráčský kádr, propojit mladší  
a starší hráče a vytvořit dobrý základ pro další 
rozvoj mládežnického volejbalu v Drásově.

	 Lukáš Pospíšil, trenér

Shrnutí sezóny muži U18
Do sezóny 2025/2026 jsme vstupovali v ka-

tegorii U18, přestože významnou část týmu 
tvořili mladší hráči z U16. Právě oni dostali 
příležitost pravidelně nastupovat proti starším 
a zkušenějším soupeřům, což pro ně byla cen-
ná zkušenost. Během sezóny udělali výrazný 
pokrok po herní, technické i mentální stránce 
a ukázali svůj potenciál.

Začátek sezóny provázela očekávání i nejis-
tota, postupně se ale ukázalo, že poctivá prá- 
ce na trénincích a chuť se zlepšovat přinášejí 

Zleva: Michal Jaroš, Kryštof Blechta, Tomáš Staněk, 
Ondřej Petr, Jan Chalupník, Adam Veselý, Ondřej 
Bárta, Marek Jaroš 

Horní řada zleva: Ondřej Bárta, Šimon Henek, Voj-
těch Havel, Martin Čechovič, Adam Veselý, Tomáš 
Staněk, Ondřej Petr a trenér Lukáš Pospíšil. Spod-
ní řada zleva: Marek Jaroš, Kryštof Blechta, Jan 
Chalupník

Horní řada zleva: Pohanka Tomáš, Havlík Radim, 
Zouhar Petr, Skoupý Štěpán, Hoplíček Jan, trenér 
Rozman Tomáš.Spodní řada zleva: Gavanda Mar-
tin, Lidman Šimon, Adam Tomáš, Nedvěd Jan Carl
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výsledky. Velkou část roku jsme trénovali na 
Lipůvce, kde panovala výborná atmosféra.  
Z jednotlivců se stal soudržný kolektiv, který 
táhl za jeden provaz.

Sezónu jsme zakončili společným poseze- 
ním s rodiči, kterým patří velké poděkování za 
celoroční podporu, dopravu na utkání, fandění 
i pomoc při organizaci akcí. Stejně tak děkuji 
všem hráčům za jejich přístup, nasazení a vzor-
nou reprezentaci našeho oddílu.

V příští sezóně nás čeká posun do kategorie 
U20. Přinese nové výzvy i silnější soupeře, ale 
věřím, že navážeme na práci z uplynulého roku 
a budeme se dále posouvat po sportovní i lidské 
stránce.

Tomáš Rozman, trenér

Chlapci U16M
Družstvo chlapců U16M zahájilo přípravu na 

sezonu 2025/2026 tradičním soustředěním, 
které se tentokrát uskutečnilo v areálu Soko-
lovny Drásov. V průběhu sezóny se tým pohy-
boval spíše ve spodní části tabulky, ale v jejím 
závěru šly výkony i výsledky výrazně nahoru. 
Na posledním turnaji si kluci vybojovali postup 
do finále a sezónu zakončili pěkným 8. místem 
v tabulce.

Nejdůležitější ale nebylo konečné umístění. 
Během roku hráči udělali velký pokrok po tech-
nické, herní i fyzické stránce. Přestože souhra 
občas ještě zaskřípe, na hřišti bylo stále čas- 
těji vidět pěkné volejbalové akce, bojovnost  
i radost ze hry.

Po skončení sezóny došlo ke změně na trenér-
ském postu. Marka Jaroše vystřídal Jiří Rozman, 
který tým převezme do nové sezóny. Zároveň 
došlo k obměně hráčského kádru – část hráčů 
se posunula do starší kategorie, několik nových 
kluků tým doplnilo a někteří se rozhodli s volej-
balem skončit. Jedním z hlavních úkolů před 
novou sezonou bude další doplnění kádru.

Do dalšího roku vstupujeme s cílem navázat 
na pokrok z uplynulé sezóny a pokračovat v roz-
voji hráčů i celého týmu.

							     
		  Jan Dvořák, asistent trenéra

Zhodnocení sezóny 2025/2026 – U16 dívky
Družstvo U16 dívek odehrálo sezónu Krajské-

ho přeboru Jihomoravského kraje s velmi úzkým 
kádrem. Většinu utkání musely hráčky zvládat 
v šesti či sedmi bez větších možností střídání. 
Přesto dokázaly obstát a během sezóny vytvo-
řily soudržný kolektiv, který bude tvořit základ 
týmu i v dalších letech.

V příští sezóně čeká většinu hráček přechod 
do kategorie U18, kde je čeká náročnější kon-
kurence i vyšší tempo hry. Tým zároveň doplní 
mladší talentované hráčky i dvě zkušenější 
volejbalistky, které již věkově do této kategorie 
patří. Přestože nás čeká mnoho práce, letošní 
sezóna ukázala, že hráčkám nechybí odhodlání 
ani chuť na sobě pracovat. Věříme, že právě na 
těchto základech budeme moci v příští sezóně 
úspěšně navázat.

	 	 Miroslav Skoupý, trenér

Stojící zleva: Libor Sadílek, Jan Dvořák, Jan Carl 
Nedvěd, Šimon Koláček, Adam Schopf, Tomáš Krá-
lík, Tomáš Adam, Dan Pohanka, Štěpán Skoupý.
Dole: Jan Zouhar, Marek Jaroš

Zleva: Švábenská Tereza, Johanka Kučerová, Leic-
manová Sofie, Valová Kristýna, Adéla Huláková, 
Malá Lucie, Krejčí Eliška Anna, Hierschová Julie, 
Dvořáková Nikola
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Dívky U14Z a U16Z „B“
V uplynulé sezoně jsme bojovali na dvou fron-

tách. Pro starší dívky, které se k volejbalu při-
pojily až později a neprošly minivolejbalem, jsme 
přihlásili B tým do soutěže kategorie U16. Vý-
sledky odpovídaly našim očekáváním – pohy-
bovali jsme se spíše ve spodní části tabulky, ale 
hlavním cílem bylo, aby si hráčky osvojily zá-
klady šestkového volejbalu a získaly cenné zá-
pasové zkušenosti. Tento cíl se podařilo splnit 
a tři hráčky se od nové sezóny přesunou do 
starší kategorie.

Zleva: Michaela Dvořáková, Nela Dvořáková, Emily 
Andrlíková, Nella Ficová, Kateřina Staňková, Klára 
Smolíková, Mia Štrbáková, Valerie Kočnarová 

Zleva: Klára Smolíková, Anna Farkačová, Sára 
Špalková, Tereza Vymyslická, Eliška Bilyová, Iva 
Skoupá, Klára Zemanová, Ema Roubalová, Natálie 
Křemínská

Do soutěže U14 jsme s určitými obavami při- 
hlásili tým složený převážně z děvčat, která 
ještě v letošní sezóně hrála modrý minivolejbal. 
Sestavu jsme vždy doplnili jednou až dvěma 
zkušenějšími hráčkami. Naším záměrem bylo 
především umožnit jim získat zkušenosti a při-
pravit je na další ročník. O to větší radost nám 
udělalo jejich konečné umístění ve středu tabul- 
ky. Vzhledem k tomu, že většina děvčat bude 
moci tuto kategorii hrát i v příští sezóně, pova-
žujeme tento výsledek za velmi povzbudivý  
a věříme, že na něj v příštím roce navážeme.

				    Miloš Malý, trenér

Část minivolejbalové 
rodiny na jednom ze 
společných turnajů. 

Horní řada zleva: Sára 
Špalková, Ema Rouba-
lová, Tereza Vymyslic-
ká, Natálie Křemínská, 
Anna Farkačová, Eliš-
ka Bilyová, Barbora Ku-
bíčková, Iva Skoupá, 
Klára Zemanová. Další 
řada zleva: Jakub In-
dra, Tomáš Ludvíček, 
Adéla Nečesaná, Lilia-

na Charlotte Dicker, Amálie Černošková. Další řada zleva: Šimon Batelka, Matouš Lidman, Marta Kubíč-
ková, Anna Bilyová, Jan Hubert Čmel, Hanna Satlawa, Matyáš Osvald, Sebastián Maloň, Martin Čejka, 
Nikol Zouharová, Nikol Brázdová, Simona Chlupová. Spodní řada zleva: Amálie Kučerová, Lara Soldmann, 
Pavel Vavroušek, David Brázda, Viktor Zeman, Matyas Vrtílek, David Strauss, Martin Perečko
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Rádi bychom si připomněli 
osobnost, která se narodila  
v Drásově a po ukončení své- 
ho profesního života se také 
do rodné obce vrátila. Byla jí 
paní Vlasta Urbánková, ro-
zená Schildrová. 

Narodila se 29. dubna 1936 
a své dětství prožila v Drásově, 
ve mlýně č. p. 42. Pocházela  
z mlynářské rodiny, jejím ot-
cem byl Ludvík Schildr a mat-
kou Marie Hájková z Drásova.

Po studiu na Filozofické fakultě Masarykovy 
univerzity v Brně se začala věnovat pedagogic-
ké dráze. Již během studia se aktivně zapojo-
vala do dění v obci, například jako členka ko-

mise pro školství a kulturu po 
volbách v roce 1957. Svou uči-
telskou kariéru zahájila v roce 
1959 na základní škole ve 
Víru. Po roce přešla na tehdej-
ší jedenáctiletou střední školu 
v Bystřici nad Pernštejnem 
(později gymnázium), kde pů-
sobila po celý svůj profesní 
život až do odchodu do důcho-
du v roce 1992.

Vedle pedagogické činnos-
ti se významně věnovala také 

literatuře. Ve svých knihách zachycovala kraji-
nu Tišnovska, Drásova i osudy osobností spja-
tých s tímto regionem. Mezi její díla patří na-
příklad:

Střípky z Drásova
Vzpomínka na Vlastu Urbánkovou k nedožitým 90. narozeninám

Minivolejbal 
– ohlédnutí za sezónou a pozvánka do nové
V sezóně 2025/2026 jsme poprvé nastoupili 

do nové soutěže Okresního přeboru minivolejba- 
lu Brno-venkov. Přechod z velkých turnajů pořá- 
daných Jihomoravským volejbalovým svazem 
do okresní soutěže pro nás znamenal velkou 
změnu. Menší sportovní haly a hřiště, kratší 
dojezdové vzdálenosti i přátelštější atmosféra 
umožnily dětem odehrát více zápasů a strávit 
více času přímo na hřišti místo cestování. Ce- 
lou sezónu proto hodnotíme velmi pozitivně.  
Na dětech jsou vidět výrazné herní pokroky  
a už nyní se těšíme na další ročník.

Každá skupina barevného minivolejbalu za-
končila sezonu po svém. Starší děti vyrazily na 
společný cyklovýlet, který zakončili volejba- 
lovým odpolednem na antukových kurtech. 
Mladší děti si užily společné hry, přespání ve 
sportovní hale a tradiční turnaj rodičů s dětmi, 
který se nesl ve výborné náladě. 

Velké poděkování patří všem trenérům, ro-
dičům i dobrovolníkům, kteří se během sezóny 
podíleli na organizaci tréninků, turnajů i spo-
lečných akcí. Bez jejich ochoty a podpory by 
fungování minivolejbalu nebylo možné. 

V závěru sezóny se zároveň loučíme s dlou-
holetou trenérkou Andrea Čuperová Obručová, 
která se po mnoha letech rozhodla ukončit  
své trenérské působení. Za její obětavou práci, 
trpělivost, energii a čas, který věnovali dětem 
i rozvoji minivolejbalu, jí patří upřímné poděko-
vání. 

Aktuálně otevíráme nábor nových volej- 
balistů a volejbalistek do kategorie mladšího 
minivolejbalu pro děti narozené v letech 2016 
až 2020. Pokud máte doma malého sportovce, 
který si chce zkusit volejbal, budeme rádi, když 
se k nám přidá.

Více informací na e-mailu: 
beata.olsarova@seznam.cz

Beata Olšarová, trenérka
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Ozvěny domova (medailon Josefa Uhra)

Cesta nezarostlá a Jak srdce zvonu (portrét Leo-
polda Mazáče)

Navštivte mne s podzimem a Zářivá samota 
(věnované Anně Pammrové)

Klíč ze dna paměti (životní příběh Anny Hájkové)

Utonulý mlýn (jak se žilo v Drásově)

Co zůstalo za lubem (příběhy z  drásovského 
mlýna)

Živá voda (putování po březích Lubě a Svratky)

Ani po odchodu do důchodu nezůstala Vlas-
ta Urbánková stranou veřejného života. Naopak, 
i v době zaslouženého odpočinku byla velmi 
aktivní. Od roku 1996 působila jako předsed-
kyně tišnovské Společnosti Anny Pammrové. 
Tato společnost vznikla zpočátku neoficiálně 
již v roce 1994, pravidelnou činnost však zahá-
jila o rok později.

Impulzem k jejímu založení byla právě kniha 
Vlasty Urbánkové Navštivte mne s podzimem 
věnovaná Anně Pammrové. Inspirací se staly 
také další podobně zaměřené spolky – napří-
klad Společnost Otokara Březiny v Jaroměři- 
cích nebo sdružení kolem Leopolda Mazáče  
v Doubravníku.

Pod jejím vedením vydávala společnost pra-
videlný věstník, který se zabýval nejen životem 
a dílem Anny Pammrové, ale i širším kulturním 
kontextem a osobnostmi její doby. Publikace 
přinášely články o významných osobnostech 
české kultury, jako byli Otokar Březina (český 

básník a spisovatel), Jakub Deml (moravský 
kněz, básník a spisovatel), František Bílek (gra-
fik, sochař, architekt) či Josef Florian (literát, 
vydavatel a překladatel), a přispívaly tak k udr- 
žování povědomí o duchovním a literárním 
odkazu regionu. 

Paní Vlasta Urbánková zemřela 11. října 
2023. Zanechala po sobě rozsáhlé dílo, které 
obohatilo poznání dějin, osobností a každoden-
ního života Drásova a Tišnovska.

Anna Pammrová (29. června 1860 Kralice 
nad Oslavou – 19. žáří 1945 Žďárec) byla mo-
ravská spisovatelka, překladatelka, filozofka  
a feministka.

Mlýn v Drásově č. p. 42 
– rodný dům Vlasty Urbánkové
První písemná zmínka o mlýně pochází z roku 

1654, kdy byl uváděn jako mlýn Valenty Mly-
náře. V průběhu staletí se zde vystřídala řada 
majitelů – mezi nimi například Tomáš Řezník 
(1654), Jan Březa (1665), Václav Kubíček (1674), 
Matouš Šťastný (1699), Martin Kubíček (1724), 
Andreas Dundáček (1749 a 1754) nebo Jan  
a Josef Moukovi v 18. a na počátku 19. století.

V roce 1826 byl mlýn v držení Antona Mouky 
a byl tehdy oceněn na 11 383 zlatých a 53 krej-
carů. Další změny následovaly i v 19. stol. – roku 
1852 jej v exekuční dražbě zakoupil Jan Dob-
rovský, o tři roky později Josef Buchal. V roce 
1866 přešel mlýn kupní smlouvou do vlastnictví 
Josefa Horáka, předka Vlasty Urbánkové.

Po jeho smrti připadl podle dědické smlouvy 
jeho manželce Anně Horákové a v roce 1902 
přešel svatební smlouvou na jejich dceru Hed-
viku a jejího manžela Ludvíka Schildra, který 
se do Drásova přiženil z mlynářské rodiny ze 
Starého Města u Uherského Hradiště.

Na rodinnou tradici navázal jejich syn Lud- 
vík, který se v roce 1935 oženil s Marií Hájkovou  
z Drásova č. 190, která tam bydlela u své ba-
bičky. Právě oni byli rodiči Vlasty Urbánkové.

Ve mlýně stále žijí potomci rodiny Horáků  
a Schildrů. Objekt tak není pouze historickou 
památkou, ale i živým symbolem rodinné tra-
dice a místní historie.

Prameny: Zpravodaj „Bystřicko“, Wikipedie, 
osobní archív.
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Tisk Reprocentrum a.s., Blansko.

Srdečně vás zveme na Krojované hody, které 
se uskuteční 11.–13. září 2026.

Hody zahájí zvaní krojovaných, které pro-
běhne v sobotu 5. září 2026. Chasa vás navští-
ví ve vašich domovech nebo potká v ulicích 
obce, aby vás osobně pozvala na letošní hody 
a předala pozvánku s programem.

A máme skvělou zprávu!
Po několika letech se vracíme se sobotní 

krojovanou zábavou ven – za sokolovnu, kde 
se můžete těšit na skvělou akci pod širým ne-
bem. Nedělní program bude nabitý jako vždy. 
Srdečně jsou zváni krojovaní i nekrojovaní, 
prostě široká veřejnost. Teď už jen doufáme  
v krásné počasí.

Aby měly naše tradice své pokračovatele, 
zveme zároveň všechny děti, mládež i dospělé 
na tréninky hodových tanců. Rádi mezi sebou 
přivítáme nové členy – předchozí zkušenosti 
nejsou potřeba, stačí chuť tančit a stát se sou-
částí krojované chasy.

Rozpis tréninků
Maminky s dětmi 
středa 16:30–17:15 (Eva Bilanová) 
Mladší a starší děti 
středa 17:15–18:00 (Marie Bělušová) 
pátek 16:30–18:00 (Eva Bilanová) 
Starší děvčata (12–18 let)
neděle 17:00–18:00 (Marie Bělušová) 
Krojovaná chasa 
neděle od 18:00  

Kontaktní osoby:
Marie Bělušová – tel. 776 341 727 
Eva Bilanová – tel. 776 354 084 

Tréninky žen a Babských Nehod již naplno 
probíhají a jejich kapacita je v tuto chvíli na- 
plněna. O to více se těšíme na nové tanečníky 
a tanečnice z řad dětí, mládeže i budoucí kro-
jované chasy.

Přijďte mezi nás – rádi přivítáme každého, 
kdo má chuť tančit a podílet se na zachování 
našich lidových tradic. 

Těšíme se na vás!
TJ Sokol Drásov

Tradiční krojované hody 2026 se blíží!


